

街边荒地“变身”健身公园

金湾居民又添休闲好去处

本报讯 记者宋一诺报道:近日,位于金湾区红旗镇的双湖健身公园正式投用,吸引了不少居民群众前来休闲锻炼。这处由街边荒地改造而成的健身公园,不仅有效提升了城市颜值,还成为了丰富居民文体生活的重要空间。

双湖健身公园位于红旗镇双湖路旁,总面积约5000平方米,前身是一片闲置荒地,一度呈现杂草丛生、乱垦乱种的光景,容貌秩序十分混乱。为有效盘活城镇闲置土地,红旗镇启动了双湖健身公园项目建设,全力打造生态、多元的城市公共空间。

短短两个月时间,这个区域的面貌焕然一新。原来杂草丛生的地方,如今铺得平整,并划分了球类运动区、公园休闲区、健身活动区三大功能区,设置了休闲廊架、7人制足球场、环形步道和健身器材等设施,可满足不同群体多样化的健身需求。

如今,在新建成的公园内,孩子们在休闲区嬉戏,年轻人在球场上肆意奔跑,老人们在健身器材上锻炼身体,欢声笑语一片。“现在环境变好了,设施也齐全,大家聚在一起锻炼身体、唠家常,感觉特别好!”附近居民王大妈高兴地说。

近年来,为满足群众日益增长的健身需求,促进全民健康,红旗镇



红旗镇双湖社区健身公园。 本报记者 梁冠贤 摄

不断挖掘辖区内闲置空地,全力推动城镇存量空间的活化与利用,已新增大林湿地公园、文华路街角公园等多个休闲运动场所。

“接下来,我们将继续摸排辖区内拆违腾退空间、城镇边角地块、基础设施配套不足的低效地块以及品质功能不足、未充分利用的广场绿

地等区域,科学谋划建设运营一批包括公园、休闲广场、智慧停车场在内的特色项目,不断提高群众生活品质。”红旗镇相关负责人表示。

斗门区举办农贸市场食品安全以案释法警示教育会

文明为先
诚信为本

本报讯 记者许晖报道:4月9日,斗门区检察院、斗门区市场监督管理局联合召开了斗门区农贸市场食品安全“以案释法”警示教育会。斗门区近百名个体经营者及市场开办方参加了会议。

记者在会议现场了解到,去年3月至6月,斗门区农贸市场先后发生了5起猪肉贩卖个体户违法使用硼砂的事件,被斗门区市场监督管理局查处后,在公安部门的配合下,犯罪嫌疑人被逮捕,斗门区检察院随即介入,提起了公诉,所有嫌疑人分别判处9至11个月的刑罚,并且不

得缓刑。

“我们对违法事件,特别是关于食品安全的违法事件绝不姑息。”白蕉检察院负责人吕志军告诉记者,对于食品安全的问题,检查部门历来非常重视,在接到举报后,立即进行严密的调查,对所有涉嫌的嫌疑人进行严格的笔录,在证据确凿面前,给所有涉嫌的嫌疑人定罪,是符合法律程序的。

“关于食品安全的问题,我们一向是不容置疑的。”斗门区市场监督管理局副局长唐金华说,事件发生后,市场监督管理局联合公安部门及时进行了查处,同时,对市场开办方进行了警示。唐金华表示,随着“港车北上”“澳车北上”的政策落地,许多港澳居民来斗门品尝美食,更加要注意食品安全。



以案释法警示教育会现场。 本报记者 梁冠贤 摄

香洲区“园区讲堂”系列职业教育培训启动

本报讯 记者康振华报道:近日,香洲区“园区讲堂”系列职业教育培训首期公开课在香洲区职业技能培训基地举行,主题为“公司法新变化与企业新机遇”,近三十名企业负责人及高管参加培训。

本次培训充分结合新《公司法》将于7月1日起正式施行的时

政热点,邀请鲁东大学法学院客座教授、广东省财税法学研究会常务理事、广东省律师协会税法委员会委员杨发勇律师为园区中小企业主就新《公司法》的相关问题进行讲解、分享。

培训过程中,杨发勇就《公司法》的新变化进行了详细解读,并结合真实案例,深入剖析这些变

化对企业经营策略、风险控制等方面可能造成的影响,帮助企业主提前了解政策变动,及时把控市场风险和机遇,实现合规经营与可持续发展。参会的企业负责人和高管们积极互动,并就自身企业在实际运营中遇到的问题进行了深入交流与探讨。

据了解,今年以来,香洲区人

力资源中心已通过“园区讲堂”“企业讲堂”开展各类培训11场,共计培训企业人员604人。接下来,香洲区人力资源中心将继续牢牢把握服务发展、促进就业的总体方向,大力推进“园区讲堂”“企业讲堂”公益培训,提升员工素质、增强企业竞争力,为珠海加快形成新质生产力提供人才和技能支持。

凤凰山“夺笋”?

市自然资源局、市林长办提醒:森林违规采挖将受处罚

本报讯记者陈颖报道:近日,一些社交平台上有网友晒出前往珠海凤凰山或周边城市的山体挖笋的路线,将“夺笋”“采花”作为“上春山”的踏青活动项目。9日市自然资源局、市林长办提醒,“夺笋”“采花”要谨慎。

春季万物生发,不少公众希望通过户外活动感受春日,挖野菜、挖笋、采蘑菇等活动“攻略”在互联网社交平台不断传播。所提及的区域就包括了珠海凤凰山等地。实际上,森林内的竹笋有美化环境和维护生态环境平衡作用,在森林内大规模无序采笋,采后不予覆土,会伤害竹鞭、鞭根和鞭芽,进而影响竹子生长,将导致竹林不断萎缩甚至消亡,破坏生态环境和生物多样性。《广东省森林保护管理条例》对于违法违规使用林地、违规开展林下种养、砍伐毁坏古树名木、破坏公益林天然林资源等破坏森林资源的行为,依法给予相应的行政处罚,构成犯罪的,依法追究刑事责任。此外,根据《最高人民法院关于审理破坏森林资源刑事案件适用法律若干问题的解释》第11条规定:非法实施采种、采脂、掘根、剥树皮等行为,符合《刑法》第264条规定的,以盗窃罪定罪论处。

此前,有部分公众进入森林采摘吊钟花作为年花。该花是华南地区的乡土物种,难以人工驯化,且生长周期长,按照《中华人民共和国森林法》《广东省森林保护管理条例》等规定,砍伐吊钟花的行为涉嫌违法,依法给予相应的行政处罚,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

此前,赶海活动在社交平台上也广受追捧,部分公众涌入淇澳岛红树林保护区开展捕蟹活动,对滩涂生态环境造成破坏。为此,广东珠海淇澳—担杆岛省级自然保护区管理处也曾发布提醒,依据《中华人民共和国自然保护区条例》,禁止在自然保护区内进行砍伐、放牧、狩猎、捕捞、采药、开垦、烧荒、开矿、采石、挖沙等活动,法律也明确了违反规定相应的法律责任。

而对于野外采蘑菇的行为,珠海市食品药品安全与高质量发展委员会办公室今年也发出提醒,目前尚无简易准确的方法可以帮助非专业的普通公众鉴别野生蘑菇是否有毒,“颜色鲜艳的或外观好看的蘑菇有毒”是一种误解,毒蘑菇中毒也尚无特效疗法。踏春郊游时,不管是山上还是路边草丛中的野生蘑菇公众都不要采摘。

斗门一农庄存在多处消防安全隐患

消防部门责令其整改并曝光

本报讯 记者蒋毅报道:为做好消防安全集中除患大整治行动,全力防范化解重大消防安全隐患,珠海市消防救援支队斗门大队近期对辖区人员密集场所开展消防安全集中除患攻坚行动“大曝光”行动。其中,位于斗门区白蕉镇八围灯新公路路口东侧的侨乡休闲农庄在检查中被发现违规使用泡沫夹芯彩钢板、液化石油气瓶存放不符合标准等多处安全隐患被消防部门责令整改,并通过新闻媒体予以曝光。

据介绍,侨乡休闲农庄位处偏僻,建筑面积约400平方米,作餐饮场所使用,四周环绕种植地,有养殖场。农庄负责人违规使用芯材为泡沫的金属夹芯彩钢板设置住所,且存在私拉乱接电线情况,有较大的安全隐患。农庄经营区域的房间隔墙材料同样使用芯材为泡沫的金属夹芯彩钢板,并且在人员聚集的餐厅饭堂敷设的电气线路未使用不燃

或者难燃线管、线槽保护,一旦发生电线短路,引发火灾,后果将不堪设想。

检查组随后对农庄厨房进行检查,询问得知农庄使用的是瓶装液化石油气瓶,并放置在厨房外围。检查组为确认瓶装液化石油气瓶存放是否符合标准,在场负责人的带领下到瓶装液化石油气瓶放置点。瓶装液化石油气瓶放置点由铁皮搭建而成,不符合瓶装液化石油气瓶组用房的防火隔间标准,同时,存放的瓶装液化石油气瓶(50KG)数量较多,并且有完全暴露在室外放置的气瓶,存在较大的安全隐患。

针对以上发现的隐患,检查组当场告知场所负责人存在的安全隐患与所违反的相关规定,并指导整改方式,下发限期整改通知书,要求加强日常消防安全管理。消防部门提醒,若市民群众在日常生活中发现火灾隐患或消防违法行为,可使用“12345”平台进行举报投诉。

自然资源部珠海海洋预报台、珠海市自然资源监测中心 2024年4月9日16时发布
今日海洋环境预报

港口	浪级	潮时		潮高		潮时		潮高	
		时:分	cm	时:分	cm	时:分	cm	时:分	cm
香洲港	中浪	05:13	70	11:15	239	17:50	22		
九州港	中浪	04:52	54	10:54	226	17:28	11	23:57	190
澳门港	中浪	04:47	141	10:30	294	17:25	85	23:41	257
高栏港	中浪	04:36	73	09:47	241	17:18	26	22:44	193

海岛	海况(级)	浪高(米)	水温(℃)	海岛游出行提示
桂山岛	4	1.4	24.3	预防晕船
东澳岛	4	1.4	24.4	预防晕船
外伶仃岛	4	1.6	24.4	预防晕船
大万山岛	4	1.8	24.5	预防晕船
荷包岛	4	1.5	24.6	预防晕船
庙湾岛	5	2.0	25.0	预防晕船



文明健康 绿色环保



正是万物更新时 垃圾分类要及时



珠海市文明办